



## Быт и труд рядом идут. Из опыта культурно-бытового обслуживания тружеников деревни

Чего греха таить, ещё не так давно исполком нашего районного Совета вопросами культурного и бытового обслуживания населения занимался довольно поверхностно, эпизодически. С реорганизацией управления сельскохозяйственным производством, перестройкой партийных и советских органов у нас появилось больше возможности уделить внимание этому важнейшему делу.

Культурно-бытовое обслуживание сельских тружеников всегда должно быть, как говорится, на высоте. Но особенно нетерпимы малейшие недостатки в нём в период полевых работ.

Вот почему ещё весной мы собрали в исполкоме райсовета своих активистов, а также работников культуры и службы быта, чтобы посоветоваться, как лучше организовать это дело.

У нас при каждом Доме культуры и крупном клубе созданы агитбригады. С началом полевых работ они стали выезжать в деревни и сёла района, не забывая и самые отдалённые. Особенно хорошо зарекомендовали себя агитбригады Нагорьевского Дома культуры, Новского и Рахмановского клубов. Выступления их всегда интересны, яркие и злободневны. Например, коллектив художественной самодеятельности Новского клуба перед каждым выездом собирает материал о лучших людях колхоза, отличившихся в труде. Эти материалы неизменно вызывают большой интерес у слушателей.

У нас в районе около пятидесяти населённых пунктов не имеют своих клубов. Зимой жителям таких деревень ничего не стоит сходить в кино в соседний клуб, а летом, когда каждая минута на учёте, эти несколько километров превращаются в непреодолимую преграду. Вот почему мы решили в большинстве населённых пунктов, не имеющих своих клубов, оборудовать открытые площадки для показа кинофильмов.

Каждый разъездной киномеханик совместно с отделом культуры райисполкома разработал себе маршрут с таким расчётом, чтобы на каждой площадке демонстрировать фильмы не реже одного-двух раз в неделю. А киномеханик В. Г. Куликов сумел на каждой закреплённой за ним площадке показать в июне по девяти фильмов. В июне в районе действовало около 40 киноплощадок. А во время уборочной страды число их увеличится до пятидесяти.

В нынешний сезон райисполком и партком производственного управления по опыту даниловцев создали также три разъездные культурно-бытовые бригады. Необходимость в деятельности таких бригад на селе очевидна. Переславский и Нагорьевский комбинаты бытового обслуживания обычно посылают в деревни только закройщиков да изредка приёмщиков обуви в ремонт. Конечно же, они не могут удовлетворить многих бытовых запросов жителей деревни. Поэтому в комплексные бригады мы включаем врача, лектора, киномеханика, фотографа, закройщика, парикмахера.

В один и тот же заранее намеченный день из Переславля, Нагорья и Рязанцева бригады выезжают в отдалённые деревни района. Прибывают они в колхозы к обеденному перерыву. Сразу же находится дело закройщику, парикмахеру и фотографу. Люди ведь заранее были оповещены, готовились к их приезду.

Немало работы и у врача. В медицинском пункте он вместе с местным фельдшером консультирует больных и в зависимости от поставленного диагноза назначает лечение. Во время

---

\*Фураев, Н. Быт и труд рядом идут. Из опыта культурно-бытового обслуживания тружеников деревни / Н. Фураев // Северный рабочий. — 1964. — 18 июля. — С. 2 сельская страница.

каждого выезда врач не забывает провести медицинский осмотр детей колхозников и рабочих совхозов. Например, в деревне Скоморохово Лыченского сельсовета врач Переславской городской больницы М. Н. Карачинцова только за один день осмотрела шестьдесят ребят из Андреевской начальной и Половецкой восьмилетней школ.

Вечером, когда люди приходят с полей и ферм, они собираются в клубе или на открытой площадке. Здесь перед началом киносеанса выступает лектор.

Культурно-бытовые бригады только в июне девять раз выезжали в колхозы и совхозы района. Райисполком постоянно помогает бригадам и контролирует их деятельность.

Первый месяц работы культурно-бытовых бригад показал: во время весенне-летней страды в колхозах и совхозах такая форма комплексного обслуживания вполне себя оправдывает и даёт неплохие результаты.

В том, что хозяйства нашего района первыми в области завершили весенний сев, своевременно начали и неплохо ведут уход за посевами, заготовку кормов, есть доля труда работников культуры и службы быта. Накопленный ими опыт мы полностью используем в дни уборочной страды.

Н. Фураев, заместитель председателя исполкома  
Переславского районного  
Совета депутатов трудящихся.